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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2007-2009 

 
          Ο σκοπός του ΤΕΕ και των Περιφερειακών Τμημάτων όπως 
περιγράφεται από το ΠΔ/γμα της 27.11/ 14.12.1926 και όπως τροποποιήθηκε 
και ισχύει μέχρι σήμερα με τον Ν.1486/1984, είναι η προαγωγή της επιστήμης 
στους τομείς που σχετίζονται με την ειδικότητα των μελών του, της τεχνικής 
και της τεχνολογίας γενικά και την αξιοποίηση τους για την αυτοδύναμη 
οικονομική, κοινωνική και πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας. 
       Το Περιφερειακό Τμήμα Θράκης του ΤΕΕ που ιδρύθηκε με το ΠΔ/γμα 
215/1987 ασκεί σύμφωνα με το άρθρο 5 του Ιδρυτικού Νόμου όλες τις 
αρμοδιότητες που απορρέουν από τους σκοπούς του ΤΕΕ για κάθε θέμα που 
έχει σχέση με την Θράκη. 
       Η θεσμικά γεωγραφική οριοθέτηση της επικράτειας του Τμήματος 
αποτελεί τον πρώτο άξονα που θα πρέπει να επικεντρωθούν οι στόχοι και οι 
δραστηριότητες μας στην τρέχουσα θητεία. 
       Όπως περιγράφεται και από το Κείμενο για τις θέσεις του Τμήματος για 
την Θράκη, οι παρεμβάσεις μας θα πρέπει να επικεντρώνονται στην 
κατεύθυνση υλοποίησης ή έστω δρομολόγησης μεγάλων πανθρακικής 
σημασίας αναπτυξιακών έργων, δίχως φυσικά να παραγνωρίζεται η σημασία 
και συνεπώς διεκδίκηση έργων δημοτικής ή νομαρχιακής εμβέλειας. 
       Εκτός από την αυτονόητη προώθηση των παραπάνω θέσεων μας στα 
κέντρα λήψεως των αποφάσεων (Περιφερειακό Συμβούλιο, Νομαρχιακά και 
Δημοτικά Συμβούλιο κλ), κυρίαρχη κατεύθυνση δράσης επιβάλλεται να είναι οι 
πρωτοβουλίες για την ανάπτυξη της πανθρακικής αναπτυξιακής συνείδησης, 
θέση που πρωτοεκφράσθηκε στην περιοχή από την σημερινή Δ/ση του 
Τμήματος, έχοντας βεβαίως υπόψη την καχυποψία που θα επιδείκνυαν 
βουλευτές και εκλεγμένοι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.    
        Η συνολική αποτίμηση της εικοσάχρονης πορείας του ΤΕΕ Θράκης  είναι 
βέβαιο ότι κρίνεται θετική από την Κοινωνία, υπό την έννοια ότι έχει 
αναγνωρισθεί και καθιερωθεί ως αξιόπιστος και αντικειμενικός στις απόψεις 
του Τεχνικός Σύμβουλος των Φορέων που εκφράζουν την Πολιτεία στην 
περιοχή. 
       Είναι κοινή διαπίστωση όμως ότι η παραπάνω εκτίμηση δεν καθιστά την 
γνώμη του Τμήματος επιθυμητή και προαπαιτούμενη  στην διαδικασία 
σχηματισμού άποψης από τους δημόσιους ή αυτοδιοικητικούς Μηχανισμούς, 
που αντίθετα τις περισσότερες φορές είτε επιδιώκουν να την παρακάμψουν 
είτε να την αγνοήσουν. 
       Η προφανής εξήγηση θα πρέπει να αναζητηθεί στο γεγονός ότι η 
αντικειμενικότητα των θέσεων μας δεν εξυπηρετεί προαποφασισμένες 
επιλογές με κριτήρια που απέχουν από την διαφάνεια, την νομιμότητα, την 
οικονομία και εξορθολογισμένο προγραμματισμό. 
     Η διαπίστωση αυτή οριοθετεί την δεύτερη κατεύθυνση στην δράση του 
Τμήματος  που συνίσταται στην αύξηση της παραγωγικότητας έργου, με 
κριτήρια αυστηρά επιστημονικά και μεθόδους διαφανείς και αντικειμενικές, 
που τις εξασφαλίζει άλλωστε το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας μας,  και την 
ταυτόχρονα την συνέχιση και ενίσχυση της παρεμβατικότητάς μας. 
     Στην κατεύθυνση αυτή θα πρέπει να επιδιωχθεί η συμμετοχή της 
παρουσίας μας σε Επιτροπές και Συμβούλια που δεν είναι θεσμοθετημένη η 
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εκπροσώπησή μας (Γνωμοδοτική Επιτροπή Αναπτυξιακού Νόμου, Φορείς 
Διαχείρισης Ορεινής Ροδόπης, Υγροβιότοπων ramsar και Δέλτα Έβρου κλ) 
    Το παραγωγικό έργο του Τμήματος προέρχεται από την εθελοντική κυρίως 
συμμετοχή και προσφορά εργασίας των μελών του. Ήδη από τα 
προηγούμενα χρόνια έχει δημιουργηθεί ένας μικρός πυρήνας  συναδέλφων 
που βρίσκονται κοντά στο Επιμελητήριο που συμμετέχουν στις παραγωγικές 
διαδικασίες του, έχοντας αποκτήσει επιμελητηριακό πνεύμα και νοοτροπία. 
Ποσοτική αύξηση και ποιοτική αναβάθμισή του παραγόμενου έργου απαιτεί 
πρώτα από όλα  αύξηση της συμμετοχικότητας των συναδέλφων στις 
δραστηριότητες του Τμήματος. που σημαίνει ενεργοποίηση περισσότερων 
Μηχανικών και ταυτόχρονα μεγαλύτερη αξιοποίηση τους με ανάθεση 
συγκεκριμένου έργου αλλά και αρμοδιοτήτων. Η υπηρέτηση της απαίτησης 
αυτής αποτελεί τον τρίτο άξονα στον οποίο θα στηριχθεί η υλοποίηση του 
Προγράμματος δράσης. 
       Οι δραστηριότητες που αναπτύσσονται από το Τμήμα, έχουν ήδη 
ομαδοποιηθεί από τα προηγούμενα χρόνια στις παρακάτω τρεις κατηγορίες: 
 
1. Δράσεις του ΤΕΕ προς τα μέλη του 
    Καταρχήν θα πρέπει να αποσαφηνισθεί η θέση μας απέναντι σε ένα 
μεγάλο αριθμό συναδέλφων που θέλουν το ΤΕΕ να είναι ο κύριος διαχειριστής 
και εκφραστής των πάσης φύσεως συνδικαλιστικών αιτημάτων των 
Μηχανικών. 
   Δίχως να αποτελεί πρόσχημα αποφυγής  των ευθυνών, που απορρέουν 
από την υποχρέωση μας στην θεσμική κάλυψη και προστασία της 
επιστημονικής και επαγγελματικής δράσης των μηχανικών πιστεύουμε  ότι η 
αποδοχή αυτής της αντίληψης θα καταστήσει το ΤΕΕ  διελκυστίνδα 
αντιπαρατιθέμενων  απόψεων που εκφράζουν τις εσωτερικές μας 
συγκρούσεις που προέρχονται από κλαδικές και εργασιακές προσεγγίσεις.  
     Μαθηματικά θα οδηγούσε στην διαμόρφωση θέσεων που θα επιβαλλόταν 
από την απαίτηση ύπαρξης συμβιβασμών και συντεχνιακών διεκδικήσεων.  
    Οι θέσεις του ΤΕΕ θα έχαναν την σαφήνεια τους και ο λόγος του την 
πειστικότητά του, κυρίως όμως θα ακυρωνόταν σε μεγάλο βαθμό ο θεσμικός 
του ρόλος.   
     Αντίθετα η ύπαρξη ενός  ισχυρού  αυτοτελούς και ανεξάρτητου από το ΤΕΕ 
συνδικαλιστικού κινήματος μηχανικών, θα επέτρεπε στο ΤΕΕ να υπηρετήσει  
τους σκοπούς του με μεγαλύτερη συνέπεια και αξιοπιστία.  
     Για τους παραπάνω λόγους  επιμένουμε και θα υποστηρίζουμε την ανάγκη 
δημιουργίας  ισχυρών σωματείων, συλλόγων και  ενώσεων των Μηχανικών, 
προκειμένου να προωθούν τις αυστηρά συντεχνιακές τους διεκδικήσεις. 
    Παράλληλα στο πλαίσιο δράσης μας για την τρέχουσα περίοδο έχουμε 
περιλάβει ένα μεγάλο αριθμό θεσμικών κυρίως διεκδικήσεων οι οποίες δίχως 
να περικλείονται  από τα στενά όρια του συνδικαλισμού, ενισχύουν την 
επαγγελματική, επιστημονική και κοινωνική θέση των Μηχανικών. 
   Αναλυτικότερα οι θέσεις αυτές αναφέρονται στο συνημμένο Κείμενο για της 
θέσεις του τμήματος στα σημερινά προβλήματα που απασχολούν τον χώρο 
των Μηχανικών.    
  Στα πλαίσια δε των θεσμικών μας υποχρεώσεων οι δράσεις που θα 
αναπτυχθούν και θα αφορούν τα μέλη μας είναι:  

• Διεξαγωγή Σεμιναρίων, ημερίδων, επιστημονικών ομιλιών και γενικά 
κάθε μορφής συνεχιζόμενη επιμόρφωση και εκπαίδευση  
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• Δημιουργία μηχανισμών ενημέρωσης των Μελών για τις απόψεις και    
             δράσεις του ΤΕΕ, αλλά και τις εξελίξεις στην επιστήμη και την  
             τεχνολογία. 

• Πραγματοποίηση εκδηλώσεων κοινωνικού χαρακτήρα για την 
σύσφιξη των σχέσεων των συναδέλφων        

   Στις δράσεις αυτές περιλαμβάνεται η καθιερωμένη κοπή βασιλόπιτας      
   και ταυτόχρονης βράβευσης των νεοεισαγόμενων φοιτητών της  
   Θράκης που αρίστευσαν στις εισαγωγικές εξετάσεις. Θα πρέπει να  
   επισημανθεί ότι η εκδήλωση αυτή αποτελεί τον ετήσιο απολογισμό  
   της Δ/σης στην μαζικότερη συνάθροιση των μελών του Τμήματος. 

             Θα επιδιωχθεί στις δράσεις αυτές να προστεθούν η διεξαγωγή  
             εκπαιδευτικών εκδρομών και εκθέσεων ζωγραφικής – φωτογραφίας 
             των συναδέλφων με προσδιορισμό του θέματος(όπως τουριστική 
             προβολή της Θράκης κα) 

• Λειτουργία της Βιβλιοθήκης για την παροχή πληροφόρησης στα 
γνωστικά πεδία των Μηχανικών αλλά και ενημέρωσης στις νέες 
γνώσεις και αντιλήψεις. 
Είναι γνωστό ότι το προηγούμενο διάστημα λόγω έλλειψης χώρων η 
Βιβλιοθήκη δεν λειτούργησε. 
Οι σημερινές προτεραιότητες εντοπίζονται στην συγκέντρωση του 
υλικού της που βρίσκεται σε διάφορους αποθηκευτικούς χώρους 
εκτός ΤΕΕ, και η καταγραφή του με την ενεργοποίηση του 
βιβλιοθηκονόμου που διαθέτουμε. Απαραίτητη κρίνεται και on line 
σύνδεσή με όλες της βιβλιοθήκες του ΤΕΕ ενώ η επανεγραφή του 
Τμήματος ως συνδρομητή σε τεχνικά περιοδικά θα πρέπει να 
εξετασθεί με ιδιαίτερη προσοχή λαμβάνοντας υπόψη το ύψος της 
απαιτούμενης δαπάνης.     

• Συνεργασία – συσκέψεις – κοινές δράσεις και εκδηλώσεις με όλους 
τους κλαδικούς Συλλόγους των Μηχανικών της Θράκης. 

• Ανάπτυξη συνεργασιών με τα άλλα Περιφερειακά Τμήματα μέσω 
κοινών εκδηλώσεων και δραστηριοτήτων προς ενίσχυση κοινών 
περιφερειακών διεκδικητικών θέσεων. Ιδιαίτερα με το Τμήμα Αν. 
Μακεδονίας με το οποίο υπήρξαν αυτού του είδους οι συνεργασίες 
στο πρόσφατο παρελθόν.  

• Καθιέρωση ευέλικτων επιστημονικών ομιλιών ανά μήνα     
              σε Αλεξανδρούπολη – Κομοτηνή – Ξάνθη και Βόρειο Έβρο  
              (Ορεστιάδα και Διδυμότειχο) αξιοποιώντας (προφανώς όχι  
              αποκλειστικά) το πλούσιο επιστημονικό δυναμικό της Πολυτεχνικής  
              Σχολής Ξάνθης. 

 
   
2. Δράσεις του ΤΕΕ προς τους Φορείς και την Πολιτεία 

• Εκπροσωπήσεις σε μόνιμες – θεσμοθετημένες Επιτροπές και 
Συμβούλια 

• Έκτακτες εκπροσωπήσεις (αναθέσεων μελετών, επιτροπές  
               δημοπρασιών κλ)  

• Συμμετοχή σε Κοινές Επιτροπές με άλλους Φορείς για την 
επεξεργασία Θεμάτων αναπτυξιακών, οικονομικών, κα 
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• Παραγωγή θέσεων για σημαντικά αναπτυξιακά – περιβαλλοντικά – 
τεχνικά - οικονομικά κα θέματα της περιοχής από τις Μόνιμες 
Επιτροπές ή και Ομάδες Εργασίας, μετά από αντίστοιχη πρόταση 
των ενδιαφερόμενων Φορέων αλλά και αυτόνομα όταν κρίνεται 
αναγκαίο. 

• Ενίσχυση της συνεργασίας  και γενικότερα των σχέσεων ΤΕΕ και 
Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης. Εργαλεία επίτευξης του 
στόχου αυτού  η δημοσίευση άρθρων καθηγητών και διδακτικού 
προσωπικού στο Ενημερωτικό Δελτίο και στην ιστοσελίδα του 
Τμήματος καθώς και η συνδιοργάνωση επιστημονικών – 
επιμορφωτικών εκδηλώσεων (ημερίδες – ομιλίες - σεμινάρια). 
Καταλυτική στην κατεύθυνση αυτή θα είναι η δημιουργία στο ΤΕΕ 
Θράκης εξεταστικού κέντρου για την άδεια άσκησης επαγγέλματος. 

• Ισχυροποίηση των σχέσεων του Τμήματος με Περιφέρεια ΑΜ-Θ,  
              Νομαρχίες και Δήμους, Επιστημονικά Επιμελητήρια (Οικονομικό,  
              ΓΕΩΤΕΕ), Παραγωγικά Επιμελητήρια (Βιομηχανικά, Επαγγελματικά)           
              Εργατικά Κέντρα και Επιστημονικούς Συλλόγους (δικηγορικούς,  
              ιατρικούς, συμβολαιογραφικό). 
              Η αμφίδρομη συμμετοχή του Τμήματος σε κοινές εκδηλώσεις και  
              σε συνδιοργανώσεις ημερίδων  με τους παραπάνω Φορείς, θα  
              συμβάλλουν στην  δημιουργία πνεύματος συνεργασίας και αμοιβαίας  
               εμπιστοσύνης. 

• Επιδίωξη υπογραφή προγραμματικών συμβάσεων με Περιφέρεια 
ΑΜ-Θ, Νομαρχίες, Δήμους, και Αναπτυξιακές Εταιρείες προκειμένου 
να υπάρχει η δυνατότητα συμμετοχής μας σε επιδοτούμενα 
Προγράμματα, εξασφάλισης οικονομικών πόρων και κυρίως αύξηση 
του παραγομένου προς την Κοινωνία έργου.   

• Συνέχιση – επέκταση του προγράμματος ΕΠΑΝΤΥΚ  
               Η επιτυχημένη ολοκλήρωση του Προγράμματος από το Τμήμα μας  
               για την πόλη της Ξάνθης, με τις δικές μας οικονομικές δυνάμεις, θα  
               πρέπει να επεκταθεί τουλάχιστον στην Κομοτηνή, Αλεξανδρούπολη,  
               Σαμοθράκη και Ορεστιάδα.  
               Επειδή η απαιτούμενη δαπάνη υπερβαίνει τις οικονομικές  
               δυνατότητες του Τμήματος, η σχετική χρηματοδότηση θα πρέπει να  
               αναζητηθεί από την Περιφέρεια ΑΜ - Θ, τους αντίστοιχους Δήμους  
               και δευτερευόντως αλλά με περισσότερες πιθανότητες επιτυχίας  
               από τις αντίστοιχες Νομαρχίες. 
  
  
3. Δράσεις του ΤΕΕ προς την Κοινωνία και τους πολίτες 

• Συνεργασία με Κοινωνικούς Φορείς και Υπηρεσίες όπως: 
 Με Αστυνομικές Αρχές και Δ/ση Τροχαίας  (Ομιλίες για ΚΟΚ, 

δυσχερή σημεία οδήγησης κα)   
 Διευθύνσεις Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης ( Επαγγελματικός 

προσανατολισμός)  
 Διευθύνσεις ΙΕΚ  (έρευνα αγοράς, συμβολή στην  συγκρότηση 

τμημάτων τεχνικής εκπαίδευσης,  κατάρτιση προγραμμάτων 
σπουδών κα) 

 Ομιλίες που θα απευθύνονται στους απλούς πολίτες για 
θέματα που εμπίπτουν στο πεδίο δράσης του ΤΕΕ 



 5 

(περιβάλλον και περιβαλλοντική συνείδηση, προστασία - 
αξιοποίηση αρχιτεκτονικής κληρονομιάς, κυκλοφοριακή  
αγωγή κα) 

• Εκπόνηση Πραγματογνωμοσυνών. 
• Στήριξη εκδηλώσεων κοινωνικών φορέων και συλλόγων 

(περιβαλλοντικών, πολιτιστικών κα) όπως η πρόσφατη για ΑΜΕΑ 
στην Κομοτηνή.    

 
     
 
Οι παραπάνω δράσεις θα αναπτυχθούν  από τους μηχανισμούς που 
προβλέπει η συγκρότηση του Τμήματος, με την χρησιμοποίηση και 
αξιοποίηση της υπηρεσιακής και υλικοτεχνικής υποδομής. 
Ειδικότερα θα παραχθούν και θα στηριχθούν από: 
1. Λειτουργία  της Δ/σας Επιτροπής 
    Η Δ/σα Επιτροπή στην κατεύθυνση να ενισχυθεί η αποτελεσματικότητά της 
στην αντιμετώπιση των πολλαπλών και διαφορετικών θεμάτων που 
ενσκήπτουν, στην επιτάχυνση της υλοποίησης των αποφάσεών της και στην 
επαύξηση της συμμετοχής των μελών της στις δράσεις του Τμήματος, με 
Απόφασή της προσδιόρισε τις θεματικές ενότητες δραστηριοποίησης του 
Τμήματος και ταυτόχρονα έχει κατανέμει  την ανά τομέα ανάθεση καθηκόντων 
στα μέλη της.  
      Ταυτόχρονα αποφασίσθηκε η υποχρεωτική ανά μήνα διεξαγωγή μίας 
τουλάχιστον συνεδρίασής της σε Ξάνθη, Αλεξανδρούπολη ή Ορεστιάδα.  
 
2. Λειτουργία Αντιπροσωπείας 
     Η βούληση του Προεδρείου της Αντιπροσωπείας είναι η τακτικότερη  
     Σύγκλιση της  (τουλάχιστον μίας ανά δίμηνο), που αναμένεται να  
     αναβαθμίσει τον ρόλο της και να ενισχύσει την παραγωγή έργου του  
     Τμήματος. 
 
3. Λειτουργία Μονίμων Επιτροπών 
    Η λειτουργία των Μονίμων Επιτροπών κρίνεται κρίσιμη για την ποιοτική και  
    ποσοτική παραγωγή έργου. 
    Η παρακολούθηση του έργου τους εκτός από τον συντονιστή - σύνδεσμο  
    τους με την Μ.Ε. θα γίνεται από ένα από τα άτομα που αναμένεται να  
    προσληφθεί με stage, στο οποίο θα ανατεθεί αποκλειστικά μόνο η ευθύνη  
    της καλής λειτουργίας των Μ.Ε.  
     Η συμμετοχή μελών τους σε Συμβούλια που καλείται το ΤΕΕ να καταθέσει  
     άποψη και είναι του γνωστικού της ΜΕ αντικειμένου θα συμβάλλει στην  
     αναβάθμιση του ρόλου τους και την επαύξηση του ενδιαφέροντος τους  
 
4. Λειτουργία Νομαρχιακών Επιτροπών 
    Η Κατάρτιση  Προγράμματος Δράσης και η διασύνδεσή τους με τις Μ.Ε. θα 
αναβαθμίσει ποιοτικά το έργο τους. 

Οι Ν.Ε. έχουν σημαντικό πεδίο λειτουργίας εφ΄όσον εκμεταλλευτούν τις 
δυνατότητες που τους παρέχονται . Συνήθως εξαντλούνται σε λειτουργίες 
καθορισμού εκπροσώπων ασκώντας μικρό μόνο μέρος των αρμοδιοτήτων 
τους. 
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 Η Δ.Ε. δεν έχει παρέμβαση στην λειτουργία, στο πρόγραμμα δράσης 
και στα ζητήματα που επιλέγει η Ν.Ε. να ασχοληθεί. Είναι στο πλευρό της 
Ν.Ε. για την παροχή βοήθειας για την ανάπτυξη του οργάνου . 
           Όπως είναι γνωστό οι Ν.Ε. στελεχώνονται με ένα άτομο μέσα από 
διαδικασία συγκρότησης. Είναι σαφές ότι η λειτουργία της Ν.Ε. σε 
συνεργασία με την Δ.Ε. αναβαθμίζει σημαντικά την λειτουργία του ΤΕΕ και 
δίνει υπόσταση στον Περιφερειακό του χαρακτήρα. 
           Οι κοινές συνεδριάσεις Δ/σας Επιτροπής και Νομαρχιακών να  είναι 
ανοιχτές μετά από δημοσιότητα που θα δίνεται στους συναδέλφους. 

 
5. Υπηρεσιακός Μηχανισμός και υποστήριξη 
     Ενίσχυση της υπηρεσιακής στελέχωσης, με άτομα που θα ενταχθούν στο  
    ΤΕΕ είτε μέσω stage, είτε από Ομάδες Εργασίας. 
     Αναμένεται η πρόσληψη εξ ατόμων από  stage του Υπουργείου  
     Απασχόλησης με χωρική κατανομή τρεις στην Κομοτηνή και από ένα σε  
     Ξάνθη – Αλεξανδρούπολη και Ορεστιάδα. 
 
6. Κτιριακές υποδομές 
    Η μετεγκατάσταση του Τμήματος στο σημερινό ιδιόκτητο κτίριο είναι βέβαιο  
    ότι θα επιλύσει χρόνιες λειτουργικές αδυναμίες (λειτουργία βιβλιοθήκης,  
    χώρων σύσκεψης Μ.Ε. , εκδηλώσεων κα). 
    Οι κτιριακές μικροατέλειες που διαπιστώθηκαν δεν παρεμποδίζουν την  
    χρήση του,   και θα αποκατασταθούν το συντομότερο δυνατό. 
    Σημαντικότερη θα πρέπει να αξιολογηθεί η ανάγκη για ανανέωση του  
    ηλεκτρονικού εξοπλισμού και για επίπλωση. Ήδη με απόφαση της η Δ/σα  
     Επιτροπή  έθεσε σε προτεραιότητα την αντικατάσταση των καθισμάτων  
    της αίθουσας της Αντιπροσωπείας – Εκδηλώσεων. 
    Η δημιουργία Μ.Ε. στον Βόρειο Έβρο και η εκμίσθωση Γραφείου του ΤΕΕ    
    στην Ορεστιάδα αποκαθιστά την συνοχή του Τμήματος σε όλη την  
    γεωγραφική επικράτειά του, ενώ σύγχρονα αυξάνει τις δυνατότητες  
    παρέμβασης του σε μία περιοχή που λόγω των  αποστάσεων η παρουσία  
    του μέχρι σήμερα δεν κρίνεται ικανοποιητική.     
 
         
    
             
 
 
 
 
 
 


